Министерство по земельным и имущественным отношениям Республики Калмыкия (далее – Министерство) информирует об утверждении результатов определения кадастровой стоимости категорий земель сельскохозяйственного назначения и земель населенных пунктов приказом Министерства от 11.06.2020 № 72-од «Об утверждении результатов определения кадастровой стоимости категорий земель сельскохозяйственного назначения и земель населенных пунктов, расположенных на территории Республики Калмыкия».
Кадастровая стоимость земельных участков определена Бюджетным учреждением Республики Калмыкия «Бюро технической инвентаризации» на основании распоряжения Министерства от 27.12.2017 № 3225-р «О проведении государственной кадастровой оценки категорий земель сельскохозяйственного назначения и земель населенных пунктов, расположенных на территории Республики Калмыкия»  в соответствии с требованиями Федерального закона от 03.07.2016 № 237-ФЗ «О государственной кадастровой оценке».
Приказ Министерства от 11.06.2020 № 72-од «Об утверждении результатов определения кадастровой стоимости категорий земель сельскохозяйственного назначения и земель населенных пунктов, расположенных на территории Республики Калмыкия» размещен на официальном сайте Министерства (http://mziork.kalmregion.ru/upravlenie/ gosudarstvennaya-kadastrovaya-otsenka/2020-god/) и в соответствии с положениями пункта 4 статьи 15 Федерального закона от 03.07.2016 № 237-ФЗ «О государственной кадастровой оценке» вступает в силу с 01.01.2021 года.

